

高端医疗器械产业集群升省级

目前,威海共有7个省级中小企业产业集群

本报12月12日讯(记者 李孟霏) 日前,以威高集团为龙头的高区高端医疗器械产业集群成功入选第五批省级中小企业产业集群。这是威海市第7个省级中小企业产业集群。

高端医疗器械产业是威海市“十二五”期间重点推进的新兴战略产业之一,近年来,形成了以威高集团为龙头,相对完备的研发、中试、生产、物流、销售产业链。目前,高区高端医疗器械

产业集群拥有医疗器械生产及配套企业102家,从业人员3.1万人,产品发展到12大类,300多个品种,30000种规格,获得中国驰名商标1个,中国名牌产品称号1个,山东省著名商标1个,山东省名牌产品3个,60多个产品达到国内外先进水平,20个产品入选国家863计划,国家重点火炬计划等,不少产品填补了国内空白,是目前国内最重要的医疗器械生产基地。该产业集群内建有

1个医用植入器械国家级工程实验室,1个国家级企业技术中心、2个省级技术研究中心和2个院士工作站,初步形成了较为完善的创新支撑体系。

威海市中小企业局市场科科长张科长介绍,下一步,他们将整合各类服务资源,以集群化发展方向,从政策和生产要素等方面全力支持高端医疗器械产业发展,加快培植一批行业骨干企业和专业化协作配套企业,倾力

打造特色经济板块,助推高端医疗产业膨胀升级。

截至目前,威海市共有7个省级中小企业产业集群,其他六个产业集群分别是荣成市俚岛镇海带深加工产业集群、文登市工艺家纺产业集群、高技术产业开发区电子信息产业集群、经济技术开发区船舶及零部件制造产业集群、荣成市冷冻调理(水产)食品产业集群、环翠区钓具产业集群。

威海4431家商户报名双十二促销

本报12月12日讯(记者 李孟霏) 12日,记者从阿里巴巴集团公关部了解到,双十二期间,威海共有4431家商户报名促销活动。相比去年,文登、乳山、荣成三个县域之中,文登淘宝买家购买能力最强,达到7400万元,上涨了34%。

据了解,山东省共有89,899家淘宝商户报名今年双十二的促销活动,占全国的淘宝商户的4.3%。其中,威海市共有4431家淘宝商户报名,排名全省第七,青岛、济南、临沂分别排名前三。

此外,在“县金流”中,自2013年1月初至2013年11月底,文登、乳山、荣成的买家网购成交额分别为7400万元、3600万元、2900万元,同比去年分别上涨34%、23%、8%。

12日,阿里巴巴集团首次公布了2013年全国按购买人数统计的网购关键词,其中雾霾、土豪、父婴时代、黄金大妈、大黄鸭、江浙沪供暖、防碰瓷、“县”金流、手机购物排名前九位。而按照购买人数统计,山东省内网购关键词排名前三位的分别是父婴时代、雾霾、供暖设备。



雨雪后菜价稳

12日,记者走访市区11家超市和农贸市场了解到,近日的雨雪天气对菜价未造成大的影响。商家表示,降雪前一周内已经对蔬菜做好了充足的贮藏,菜价比较平稳。见习记者 丛子茗 摄影报道

元旦当天票源充足 市民可淡定购票

本报12月12日讯(记者 冯琳) 根据铁路网络订票、电话订票的预售期为20天(含当日)计算,12日为12月31日火车票网络及电话订购的售卖首日。根据12日的售卖情况看,12月31日的火车票并未遭疯抢,目前票源尚充足。市民暂不必担心自己买不到票,可按自己

的出行规划购票。

12日中午,记者在威海火车站售票大厅看到,售票厅内购票的旅客不算太多,各窗口排队不长,市民买票顺利。

由于12日当日是售卖12月31日火车票的首日,通常元旦探亲或旅游的乘客都会选择12月31日的列车。然而记者从威

海火车站了解到,12月31日的火车票并未遭抢,和平时的售票情况相差不多,目前威海至北京、威海至济南以及威海至汉口的列车车票均充足,市民可合理安排自己的元旦出行计划并抓紧抢购。

另外,春运即将拉开大幕,市民也需早做准备早购票。

从汽车客运来看,元旦一天假期或使长途客流减少,同时由于一天时间使得往返较密集,元旦当日的短途客流将会更多,以荣成、文登和乳山的线路为主。客流以探亲流为主。而届时,威海汽车站将针对客流的具体情况而适时增加客车班次,满足乘客的出行需求。

市区各餐饮店进行年前检查

本报12月12日讯(记者 王帅) 日前,威海市食品药品监督管理局对市区中大型餐饮单位进行餐饮安全检查。临近元旦和春节,该局将利用半个月的时间对旅游景点周边、节庆活动场所、承办年夜饭、群体性聚餐的餐饮服务单位进行专项检查。

12日上午,市食药监局检查人员来到经区某家大型酒店,对其仓库、厨房进行检查,并对食品从业人员是否持有健康证明,食物原辅料进货查验和索证索票制度是否落实,餐具是否消毒,食品粗加工、凉菜和生食水产品加工制作是否规范等进行查验。

临近年底,为保障市民在节日期间的饮食安全,市食药监局从12月9日开始,对市区中大型餐饮服务单位进行检查和综合整治,该整治持续至12月25日。2014年1月5日至1月25日,该局还将对中大餐饮单位进行检查,保证市民春节期间的饮食安全。

元旦只有一天假 旅行社“舍远求近”

多家旅行社主推周边游,老年人客源为主力军

本报12月12日讯(记者 冯琳) 根据2014年元旦放假时间安排,假期仅为2014年1月1日(周三)一天。12日,记者走访市区多家旅行社获悉,一天元旦假期对旅行社的元旦线路稍有影响,长线线路报名人数寥寥。旅行社针对一天元旦假期力推周边游,如威海的各温泉线路很受宠。

12日,市区文化东路一家旅行社内,有几位市民正在咨询旅

游信息。但记者在现场发现,市民对元旦假期关注不大,大多是提前咨询春节期间的旅游线路。据旅行社的工作人员介绍,尽管距春节时间尚长,但目前咨询春节旅游情况的市民要多于咨询元旦旅游的市民。该旅行社目前力推的元旦线路是周边游,威海各景区一日游,其中温泉游和自由行比较火爆。

同样,海滨路一家旅行社的

工作人员也介绍,“长线旅游元旦不看好,假期太短挺难开起来,所以周边一日游是元旦重点线路。”

在走访过程中,市区多家旅行社的工作人员都反映,因为元旦仅一天假期,所以近日来咨询元旦旅游的市民明显没有咨询春节旅游的多。其中,也有不少旅行社比较乐观,表示不太在意短假期对元旦旅游的影响。“比

起春节、五一及十一假期,元旦旅游本来就不是旅行社的焦点,所以受一点影响也不太严重”,海滨路一家旅行社的工作人员坦言。

从事旅游行业多年的业内人士赵维阳介绍,不少旅行社在元旦期间会力推短线游及周边游,元旦期间的长途线路对上班族吸引力不大,旅行社在此期间推长线游多半吸纳老年人客源。